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Exercice écrit n° 1 
Exercice écrit : les différentes fonctions de l’infinitif présent et de l’infinitif 

passé 
A 2 – B 1 – B 2 

Dans les phrases suivantes, dites quelles sont les fonctions grammaticales des infinitifs : sujet, COD, COI, CD nom, CD adj, 
CC but, CC cause, adj attribut, mis en apposition, substantif. 

Exemples :       - Faire (…..) le bien ou faire (…..) le mal, c’est grandir (…..) ou se détruire (…..). 
     - Faire (sujet) le bien ou faire (sujet) le mal, c’est grandir (COD) ou se détruire (COD). 
 

1  Elle voudrait un aller (……..) Paris-Marseille. 

2  Ils avaient peur d’avoir fait (……..) une erreur de calcul. 

3  A ce problème, il n’y a qu’une solution, abandonner. (……..) 

4  Jean Valjean avait été condamné au bagne pour avoir volé (……..) un pain. 

5  Nous sommes très heureux de vous avoir rencontré(e)s. (……..) 

6  Son explication est difficile à comprendre. (……..) 

7  Il n’avait qu’un regret ; avoir trahi (……..) ses amis. 

8  Elle a trouvé une vieille machine à écrire (……..) et un fer à friser (……..) des années cinquante. 

9  Ils peuvent être fiers (……..) d’avoir été (……..) les premiers à marcher sur la Lune. 

10  Ne pas bien s’occuper (……..) de ses enfants devrait être considéré (……..) comme un délit.  

11  Dans ce pays, on doit beaucoup travailler (……..) pour gagner (……..) très peu d’argent. 

12  Vous avez eu de la chance de vous en être sorti (……..) vivant. 

13  Pour un sportif de haut niveau, il n’existe qu’un seul but, gagner. (……..) 

14  Rien n’est plus beau et plus vrai que le sourire (……..) d’un enfant. 

15  Je voulais lui parler (……) mais il semblait ne rien entendre. (……..) 

16  Elle était épuisée d’avoir tant couru. (……..) 

17  L’avenir (……..) est impossible à connaitre. (……..) 

18  Ce que vous dites est intéressant à entendre. (……..) et bon à savoir (……..) 
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19  Manger trop (……..) et mal dormir (……..) sont la cause de beaucoup de maladies. 

20  Elle lui avait promis de lui rester (…….) fidèle, mais l’avenir (…….) a prouvé le contraire. 

21  J’avais peur d’avoir mal compris. (……..) 

22  La clé était rouillée pour être restée (……..) plusieurs mois dans l’herbe. 

                                                                                                                                    Réponses à l’exercice n° 1 

 

 

R 1 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : les différentes fonctions de l’infinitif présent et de l’infinitif passé 

A2 – B 1 – B 2 

 

Reformulez les phrases proposées à l’aide de l’infinitif présent ou de l’infinitif passé ! 

       Exemple : Une chute n’est pas toujours dangereuse. Tomber n’est pas toujours dangereux. 

1  Trop de sucre n’est pas bon pour la santé. Manger trop sucré n’est pas bon pour la santé. 

2  
Elle adore quand elle gagne mais elle est n’aime pas quand 

elle perd. 
Elle adore gagner mais elle n’aime pas perdre. 

3  Il se souvient qu’il a oublié de payer son loyer. Il se souvient d’avoir oublié de payer son loyer. 

4  Je suis certain que j’ai mis mes clés sur la table. Je suis certain d’avoir mis mes clés sur la table. 

5  Il est certain qu’il sera élu au deuxième tour.  Il est certain d’être élu au deuxième tour. 

6  C’est une machine avec laquelle elle coud.  C’est une machine à coudre. 

7  C’est une maison qui est en vente. C’est une maison à vendre. 

8  Nous avions mal à la tête parce que nous avions trop bu. Nous avions mal à la tête pour/d’avoir trop bu. 

9  Vous n’avez qu’un seul objectif, la victoire. Vous n’avez qu’un seul objectif, gagner. 

10  Il faut qu’on refasse tout le travail. Tout le travail est à refaire. 

11  
Dans l’équipe, elle était la seule qui avait moins de vingt 

ans. 

Dans l’équipe, elle était la seule à avoir moins de vingt 

ans. 

12  
Dans l’équipe, elle était la seule qui avait déjà joué contre 

la France. 

Dans l’équipe, elle était la seule à avoir déjà joué  

contre la France. 

13  Nous étions en retard, mais nous avions des excuses.  Nous avions des excuses d’être en retard. 

14  J’adore les moments où le soleil se lève. J’adore les levers de soleil. 

15  On était fatigué(e)s parce qu’on avait couru dix kilomètres. On était fatigué(e)s d’avoir couru dix kilomètres. 

16  On interdit que les gens marchent sur les pelouses. Il est interdit de marcher sur les pelouses. 

17  Il faut que tu prennes une décision. Tu dois prendre une décision. 

18  C’est tellement triste qu’on a les larmes aux yeux. C’es triste à pleurer. 

19  Elle a demandé un changement d’adresse. Elle a demandé de/à changer d’adresse. 

20  Elle a expliqué qu’elle avait reçu des lettres de menace. Elle a expliqué avoir reçu des lettres de menace. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1 Les différentes fonctions de l’infinitif présent et passé A 2 – B 1 – B 2 

Dans les phrases suivantes, dites quelles sont les fonctions grammaticales des infinitifs : sujet, COD, COI, CD nom, CD adj, 
CC but, CC cause, adj attribut, mis en apposition, substantif. 

Exemples :       - Faire (…..) le bien ou faire (…..) le mal, c’est grandir (…..) ou se détruire (…..). 
     - Faire (sujet) le bien ou faire (sujet) le mal, c’est grandir (COD) ou se détruire (COD). 
 

1  Elle voudrait un aller (infinitif substantivé) Paris-Marseille. 

2  Ils avaient peur d’avoir fait (COI) une erreur de calcul. 

3  A ce problème, il n’y a qu’une solution, abandonner. (infinitif mis en apposition) 

4  Jean Valjean avait été condamné au bagne pour avoir volé un pain. (CCC : complément circonstanciel de cause)  

5  Nous sommes très heureux de vous avoir rencontré(e)s. (CCC : complément circonstanciel de cause) 

6  Son explication est difficile à comprendre. (CDA : complément de l’adjectif) 

7  Il n’avait qu’un regret ; avoir trahi (infinitif mis en apposition) ses amis. 

8  Elle a trouvé une vieille machine à écrire (CDN complément de nom) et un fer à friser (CDN) des années cinquante. 

9  Ils peuvent être fiers (deuxième verbe) d’avoir été (CCC : complément circonstanciel de cause) les premiers à 

marcher sur la Lune. 

10  Ne pas bien s’occuper (sujet) de ses enfants devrait être considéré (deuxième verbe) comme un délit.  

11  Dans ce pays, on doit beaucoup travailler (deuxième verbe) pour gagner (CCB : complément circonstanciel de but) 

très peu d’argent. 

12  Les chances de réussir (CDN complément de nom) étaient presque nulles. 

13  Pour un sportif de haut niveau, il n’existe qu’un seul but, gagner. (infinitif mis en apposition) 

14  Rien n’est plus beau et plus vrai que le sourire (infinitif substantivé) d’un enfant. 

15  Je voulais lui parler (COD : complément d’objet direct) mais il semblait ne rien entendre. (adjectif attribut) 

16  Elle était épuisée d’avoir tant couru. (CCC : complément circonstanciel de cause) 

17  L’avenir (infinitif substantivé) est impossible à connaitre. (CDA : complément de l’adjectif) 

18  Ce que vous dites est intéressant à entendre (CDA : complément de l’adjectif) et bon à savoir. (CDA) 

19  Manger trop (CCC : complément circonstanciel de cause) et mal dormir (CCC) sont la cause de beaucoup de 

maladies. 

20  Elle lui avait promis de lui rester (COD) fidèle, mais l’avenir (sujet) a prouvé le contraire. 

21  J’avais peur d’avoir mal compris. (COI) 

22  La clé était rouillée pour être restée (CCC : complément circonstanciel de cause) plusieurs mois dans l’herbe. 

 


